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REPUBLIKA HRVATSKA 
MINISTARSTVO FINANCIJA 
CARINSKA UPRAVA 
SREDIŠNJI URED 
 
KLASA: 410-19/14-05/988 
 
Zagreb, 16. lipnja 2014. godine 
 
 
PREDMET:  Unos trošarinskih proizvoda - vina iz države članice EU u Republiku Hrvatsku 

- odgovor, daje se 
 

Poštovani, 
 
U Ministarstvu financija, Carinskoj upravi, Središnjem uredu zaprimljen je putem elektroničke 

pošte Vaš podnesak u kojem postavljate pitanje u ime nizozemske tvrtke koja se namjerava baviti 
unosom vina u Republiku Hrvatsku. U nastavku postavljate pitanje kojim tražite pojašnjenje vezano 
uz zakonito postupanje prilikom unosa vina iz države članice Europske Unije u Republiku Hrvatsku. 

  
U nastavku odgovaramo. 
 
Prijemom Republike Hrvatske u punopravno članstvo Europske Unije, započela je puna 

primjena novih propisa hrvatskog trošarinskog sustava, a to su: Zakon o trošarinama (Narodne 
novine, broj 22/2013, 32/2013 i 81/2013) koji između ostalog, uređuje trošarinski sustav 
oporezivanja alkohol i alkoholna pića (među koja ubrajamo i vino) te Pravilnik o 
trošarinama(„Narodne novine“, broj 64/2013, 129/2013, 11/2014 i 70/2014) koji uređuje postupanje 
u primjeni Zakona o trošarinama.  

 
Sukladno odredbi članka 44. stavak 1. Zakona o trošarinama, svaka pravna ili fizička osoba 

koja želi poslovati s trošarinskim proizvodima u Republici Hrvatskoj mora carinskom uredu 
nadležnom prema sjedištu, odnosno prebivalištu podnijeti prijavu za upis u registar trošarinskih 
obveznika i to najkasnije osam dana prije početka obavljanja registrirane djelatnosti ili drugog 
događaja koji znači trošarinsku radnju u smislu navedenog Zakona. Prijava za upis u registar 
trošarinskih obveznika podnosi se na Obrascu PUR koji je tiskan u Prilogu 14 Pravilnika o 
trošarinama. 

  
Temeljne odredbe koje se odnose na kretanje trošarinskih proizvoda sadržane su u 

odredbama Glave III. Zakona o trošarinama. Sukladno Zakonu o trošarinama, kretanje trošarinskih 
proizvoda unutar Europske unije odnosno između država članica može se odvijati na dva načina: u 
sustavu odgode plaćanja trošarine uz primjenu EMCS sustava pri tome uključujući i kretanja preko 
trećih država ili trećih teritorija te izvan sustava odgode plaćanja trošarine (kretanje s plaćenom 
trošarinom) kada se trošarinski proizvodi koji su već pušteni u potrošnju u jednoj državi članici 
otpremaju u komercijalne svrhe u drugu državu članicu.  

Slijedom iznesenog trošarinske proizvode (u konkretnom slučaju vino) može se unositi iz 
drugih država članica Europske unije u Republiku Hrvatsku u komercijalne svrhe, na sljedeće 
načine: 

 
I. Unos trošarinskih proizvoda u sustavu odgode plaćanja trošarine iz države 
            članice Europske unije u Republiku Hrvatsku. 
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Trošarinski obveznici koji namjeravaju obavljati unos trošarinskih proizvoda u sustavu 

odgode plaćanja trošarine iz drugih država članica Europske unije, dužni su se registrirati u 
Republici Hrvatskoj kao ovlašteni držatelji trošarinskog skladišta ili registrirani primatelji ili 
povremeno registrirani primatelji odnosno ishoditi odobrenje carinskog ureda nadležnog prema 
sjedištu, odnosno prebivalištu ili sjedištu podružnice za neki od navedenih statusa.  

 
 Kretanje trošarinskih proizvoda u sustavu odgode plaćanja trošarine dozvoljeno je samo uz 
elektronički trošarinski dokument (e-TD) u EMCS sustavu, kojim se dokazuje da se navedene vrste i 
količine trošarinskih proizvoda kreću u sustavu odgode plaćanja trošarine. Kretanje trošarinskih 
proizvoda u sustavu odgode plaćanja trošarine između Republike Hrvatske i drugih država članica 
Europske unije (uključujući unos trošarinskih proizvoda u Republiku Hrvatsku) propisano je 
odredbama članaka 9., 10., članka 11. stavka 1., članaka 13., 14. 15.,16. i 17. te članka 18. stavka 
2. Zakona o trošarinama kao i odredbama članka 2. i 3., članak 4. stavka 1. točke 2., stavka 2. 
točke 2. i stavka 3. točke 2. te članka 5. Pravilnika o trošarinama. 
 

II. Unos trošarinskih proizvoda puštenih u potrošnju u drugoj državi članici Europske 
unije, u Republiku Hrvatsku.   

 
 
 Postupak kretanja trošarinskih proizvoda puštenih u potrošnju (između država članica) 
propisan je odredbama članka 19. Zakona o trošarinama (kretanje u komercijalne svrhe) i članka 
20. Zakona o trošarinama (prodaja na daljinu), kao i odredbama članaka 9. i 10. Pravilnika o 
trošarinama. Obveza obračunavanja trošarine u skladu s odredbama članka 22. stavka 2. Zakona o 
trošarinama nastaje u trenutku kada primatelj u Republici Hrvatskoj primi trošarinske proizvode.  

  
  Primatelj u Republici Hrvatskoj je obvezan: 
  

 Prije otpreme trošarinskih proizvoda iz druge države članice, pisanim putem obavijestiti 
nadležni carinski ured o namjeravanom primitku podnošenjem obavijesti o namjeravanom 
primitku trošarinskih proizvoda puštenih u potrošnju u drugoj državi članici Europske Unije 
na Obrascu O-PP iz Priloga 7 Pravilnika o trošarinama, te dostaviti instrument osiguranja 
plaćanja trošarine. Ovom prilikom napominjemo da za trošarinske proizvode za koje je u 
Republici Hrvatskoj propisana visina trošarine u iznosu 0,00 kuna (mirna i pjenušava vina te 
ostala pića dobivena vrenjem osim piva i vina) nije potrebno dostaviti instrument osiguranja.  

 omogućiti nadležnom carinskom uredu provjeru primitka trošarinskih proizvoda i da je 
trošarina stvarno plaćena, 

 potvrditi primitak trošarinskih proizvoda ovjerom trošarinskog dokumenta koji je pošiljatelj 
izdao u skladu s važećim zakonodavstvom države članice otpreme i vratiti ga pošiljatelju 
najkasnije 15. dana u mjesecu koji slijedi mjesec u kojem je primio pošiljku iz druge države 
članice Europske unije uz obvezu da taj dokument dostavi nadležnom carinskom uredu na 
ovjeru prije vraćanja pošiljatelju.  

  
 
 Ovom prilikom napominjemo da u slučaju unosa trošarinskih proizvoda (vina) na ovaj način u 
Republiku Hrvatsku, primatelj je obvezan registrirati se u nadležnom carinskom uredu prema svome 
sjedištu odnosno prebivalištu, u statusu primatelja iz članka 21. stavak 1. točka 4. Zakona o 
trošarinama. 
  
 Prodajom na daljinu, pod čime se smatra i prodaja putem interneta, smatra se kretanje 
trošarinskih proizvoda puštenih u potrošnju u jednoj državi članici te potom kupljenih od osobe u 
drugoj državi članici koja nije ovlašteni držatelj trošarinskog skladišta ili registrirani primatelj i ne 
obavlja registriranu djelatnost, a prodavatelj ili netko za njegov račun ih neposredno ili posredno 
otprema ili prevozi primatelju u drugu državu članicu u kojoj nastaje obveza obračuna trošarine. U 
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slučaju da želite poslovati sa trošarinskim proizvodima na navedeni način tada ste u mogućnosti u 
Republici Hrvatskoj imenovati poreznog zastupnika za prodaju na daljinu. Porezni zastupnik tada u 
Vaše ime i za Vaš račun u Republici Hrvatskoj izvršava obveze i ostvaruje prava sukladno 
odredbama Zakona o trošarinama.  
  

Porezni zastupnik za prodaju na daljinu mora imati prebivalište, sjedište ili podružnicu na 
teritoriju Republike Hrvatske te mora od nadležnog carinskog ureda ishoditi odobrenje. Odobrenje 
donosi nadležni carinski ured temeljem pisanog zahtjeva. Uz zahtjev za odobrenje prilaže se i izjava 
da će se prije nego što se počne primati trošarinske proizvode trošarinske proizvode položiti 
instrument osiguranja. Odobrenje se izdaje na ime podnositelja zahtjeva bez prava prijenosa na 
drugu osobu i neće se izdati osobi koja pravodobno i u cijelosti ne podmiruje trošarinske, porezne i 
carinske obveze, koja nije teže kršila ili je ponavljala kršenja odredbi trošarinskih poreznih ili 
carinskih propisa.  
  
 Prilikom kretanja trošarinskih proizvoda puštenih u potrošnju u državi članici Europske unije 
te unesenih u Republiku Hrvatsku, pošiljku mora pratiti trošarinski dokument koji pošiljatelj iz druge 
države članice izdaje u skladu s važećim zakonodavstvom države članice otpreme. 

 
Uz gore navedene propise, za cjelovit uvid u pogledu trošarinske regulative upućujemo Vas 

na internet stranicu Carinske uprave https://carina.gov.hr/ pod linkom Trošarine i posebni porezi, 
Harmonizirane trošarine. U pogledu propisa koji su na snazi iz sektora vina i vinogradarstva, 
upućujemo Vas na nadležno Ministarstvo poljoprivrede www.mps.hr. 

 
Zaključno, napominjemo da se ovim odgovorom daju pojašnjenja koja održavaju sadržaj 

Vašeg upita te da se isti ne može smatrati relevantnim u odnosu na okolnosti koje predmetnim 
upitom nisu iznesene ili pojašnjene u mjeri koja omogućuje davanje meritornog očitovanja. 

https://carina.gov.hr/
http://www.mps.hr/

